



话心声 谋发展

柯城代表团代表满怀信心踏征程

本报讯（记者 赖小兰 王思）衢州市第八次党代会报告为衢州未来五年的发展描绘了宏伟蓝图和美好愿景，令柯城代表团的党代表们倍感振奋。“党代会报告就像一份沉甸甸的‘成绩单’、一张满当当的‘施工图’，更是开启新时代衢州高质量发展的‘动员令’。”大家一致表示，将认真传达好、学习好、宣传好、贯彻好报告精神，为推动衢州跨越式高质量发展、加快建设四省边际共同富裕示范区贡献力量。

“报告激人奋进，为今后5年的文旅产业发展指明了方向。我将以党代会精神为指引，凝心聚力，奋勇向前。”市第八次党代会代表、区文旅体局局长、灵鹫山旅游度假区重点项目建设专班主任邱剑在聆听报告后表示，柯城区文旅体局及专班将围绕

抓总体规划、抓项目推进、抓招商引资、抓基础配套、抓统筹保障“五个抓”，凝聚发展合力，推进柯城区运动休闲产业发展。

“报告立意深远、谋划全局，通篇贯穿共同富裕主题，为我们今后发展指明了方向。”在市第八次党代会代表、白云街道党工委书记徐清林看来，党代会报告为白云指明了未来的发展之路。他表示，白云街道将致力于实现强基、共富、智治三个目标，锚定城市能级提升，以沸腾状态扛旗争先。

五年来，浙江金沃精工股份有限公司在市、区党委政府的关怀下，实现由小变大、由弱到强。2021年6月，企业上市A股，综合实力迈上新台阶。“作为企业代表，我将以党代会报告中的‘打好制造业招大引强关键战’作为企业发展指南，在市委‘工业强市十大专项行

动’的指引下，更加坚定地带领1600名员工勇闯‘创新关’，使企业成为国内规模最大、产品最齐、品质最精的轴承套圈产研基地。”市第八次党代会代表、浙江金沃精工股份有限公司董事、常务副总经理赵国权信心满满。

作为一名来自农业一线的代表，市第八次党代会代表、区农业农村局农业技术推广中心任何润云表示，她将以党代会精神为指引，更加关注扶持共富产业、提高低收入农民致富能力等实现强村富农短板问题，为建设四省边际共同富裕示范区贡献农业力量。

蓝图指引方向，奋斗创造辉煌。展望未来，美好画卷徐徐展开。党代表们一致表示，将按照本次党代会指引的发展目标和实施路径，善作善成、久久为功，奋力开拓柯城各项事业高质量发展的新局面。

柯城66个国资系统项目实现100%复工

本报讯（记者 葛锦熙 通讯员 陈珺 余正飞 薛晨星）连日来，在柯城区寺桥水库工程项目（以下简称寺桥水库项目）施工现场，20余台挖掘机、吊机、工程车等机械正紧张有序地作业。

作为柯城区最大的水利工程，寺桥水库总库容3589万立方米，配套电站总装机容量8000千瓦，建成后将进一步完善石梁溪流域防洪体系，缓解山区工程性缺水、季节性缺水现状，助力构建沿线美丽经济走廊带。

“我们正在进行临时道路、坝体道路的修整、岩石破碎和土石方开挖作业。”项目现场负责人告诉记者，3月24日全市调整应急响应等级后，项目负责小组连夜召开了经济会议，拟定复工方案，3月25日即实现80%的复工率，3月30日实现100%复工。

复工不忘防疫，项目现场负责人介绍，入口处设置到访人员登记码、测温仪等，进入现场人员坚持每天测温、亮码、戴口罩。“我们严把人员管理、安全生产、疫情防控三道防线。复工前我们对所有工人都做了14天内的行程流调，并要求他们持有24小时内的阴性核酸证明。”

双西港片区落马桥安置小区项目一期（以下简称落马桥项目）施工现场同样一派忙碌，10余台机械、20余辆运输车正在进行土方开挖、地下室抗浮锚杆、垫层等作业。

落马桥项目位于双西港片区落马桥村，东临曙光路，南挨320国道（麻车里大桥），西傍江山江，北靠景港花园，规划总用地约29368平方米，总建筑面积为71182.5平方米。项目于3月25日实现90%复工，3月28日实现100%复工。

为了工程的稳步推进，落马桥项目动态增加了50%工人和5台机械，还延长了两小时的施工时间。

据悉，为实现疫情防控常态化，区国资公司成立疫情防控引导小组，制定疫情防控专项方案，完善“一人一档”制度，对施工场地、集体宿舍进行每日消杀。同时，订制采购防尘、防毒、防护面罩、口罩，指导督促工人正确使用防疫物资。

目前，国资公司系统66个项目已实现100%复工。区国资公司相关负责人表示，接下来，他们将着力提升重要资产资源和民生需求保障能力，为柯城社会经济回暖贡献国资力量。

荣获“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献个人”
“90后”蒋灿用音乐感动世界

■ 记者 方心怡 王思 郑晨

4月8日上午，北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会在人民大会堂隆重举行。会上，衢籍音乐家、中国残疾人特殊艺术指导中心、中国残疾人艺术团作曲、演员、演奏员蒋灿荣获“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献个人”。

1993年出生的蒋灿成长于柯城，虽然视力有障碍，但才华横溢。在北京2022年冬残奥会上，由中国残联主席张海迪作词、蒋灿作曲的作品《冬奥之花多美丽》成为开幕式主题歌曲，感动了全世界。不仅如此，他还在闭幕式上为歌曲《你鼓舞了我》重新配器，并与其他3位视障歌手对歌曲进行全新演绎。

“正是有我们强大的祖国，才为蒋灿和无数优秀人才提供了展示自我的机会和平台，由衷地感谢祖国的培养和身边所有人对蒋灿的帮助和关爱……”得知蒋灿获奖的消息，母亲方佳颇为激动，喜悦之情溢于言表。

在世界的舞台上
听见了我们的声音

2021年9月23日，蒋灿接到了进入北京冬残奥会主创音乐组的任务，成为北京冬残奥会开闭幕式主创团队音乐组里最年轻的一员。春节前一周，蒋灿给母亲方佳发去一张进组照片，随后就“闭关”专心创作了。

视力上的障碍，并没有成为蒋灿艺术创作之路上的“绊脚石”。他日复一日反复构思、创作，一首曲子至少改上几十稿，只为“打磨”出心中最理想的音乐。

北京冬残奥会开闭幕式的工作强度是难以想象的，由于一直“盯”着电脑显示屏，蒋灿的视

力下降得很快，他却没有丝毫怨言。生怕耽误工作的他，夜里睡觉也始终把手机放在耳边。

最终，由蒋灿作曲的作品《冬奥之花多美丽》在鸟巢唱响，由他重新配器、全新演绎的经典歌曲《你鼓舞了我》，以熟悉温暖的旋律传递出动人的力量，铸就冬残奥会上的永恒感动。

“我要把中国音乐带给全世界。”13岁时，蒋灿曾发出豪言壮语。如今，他真的做到了。他的音乐随着冬残奥会的脚步传递到了世界的角角落落，也让世界听见了中国残疾人的声音。

成绩的背后
是家人和老师的默默支持

蒋灿出生于衢州的音乐世家，奶奶孔繁英是浙江省著名婺剧表演艺术家，父母也都有从事文艺方面的经历。然而，出生时的医疗事故，让本该承袭音乐天赋的蒋灿成为弱视儿，但深爱他的父母并未放弃。

在蒋灿读幼儿园学习乐谱时，其他小孩子使用A4纸大小的乐谱，担心蒋灿看不清的方佳，每次都跑到打印店将乐谱打印成A3纸大小。为培养儿子的听力，蒋灿一出生，方佳就开始买故事磁带给蒋灿反复听，并教导蒋灿如何用童声讲好故事，奠定了蒋灿今后的音乐作词基础。“我希望孩子可以在爱意包围的暖阳中长大。”方佳说。

“能成为新华小学的学生，真是蒋灿的幸运。”交谈过程中，方佳反复强调学校教育带给蒋灿的助益。7岁就读新华小学时，蒋灿就表现出了出色的音乐天赋。“蒋灿，这个节目你上！”“蒋灿，这个市级演出非你不可！”在蒋灿的小学阶段，老

师为他搭建了大量的表演平台。“看到蒋灿站在队伍中，我就放心了，有他在，这场演出就稳了。”新华小学老校长孔丽珍对蒋灿给予了莫大的肯定。读三年级时，学校安排蒋灿参加市艺术节音乐比赛。蒋灿穿着少数民族服饰，站在舞台中间，拿着笛子自信吹奏，最终不负众望获得了一等奖。

不止如此，新华小学的老师还给了蒋灿别样的“母爱”。“蒋灿交际能力好、情商高、音乐造诣高，是一个特别讨人喜欢的学生。所有的任课老师都十分关照他。”蒋灿的小学班主任、新华小学退休教师汪凤英说，考虑到蒋灿抄写家庭作业看不清，老师们都主动帮他抄写在家校联系本上，在蒋灿家长来不及接送孩子时，她就顺便把蒋灿接回家一起吃晚饭。

“家人和老师用足够的耐心与包容，让原本看不清世界的我对音乐产生了更浓厚的兴趣，更对生活充满信心。”好的家风和教育让蒋灿在逆境前行中有了笃定的勇气，谱写出一曲又一曲激昂的生命乐章。

2006年，蒋灿参加央视“神州大舞台”比赛，并获得第一名。同年参加全国统考，他凭借优秀的文化课和二胡演奏水平，被中国戏曲学院附中录取。进校后，蒋灿如鱼得水，作曲、声乐、低音提琴、钢琴、音乐理论等填满了他的生活。每学期“全满贯”的成绩，让蒋灿获得校“状元”称号。2009年，蒋灿考入中国残疾人艺术团，随团出访50多个国家。2020年疫情期间，蒋灿专门作词作曲创作《守护生命》，表达对医护人员崇高的敬意和全国人民必将战胜疫情的信心。

队伍年轻化 报账数字化
柯城加强村报账员队伍
和村集体“三资”管理

本报讯（记者 王思 通讯员 吴素妹）日前，在航埠镇严村村党群服务中心，新上岗的村报账员严冬冬在区农业农村局指导员的指导下，认真核对纸质票据。确认无误后，他拿出手机一一拍照，并将图片上传到浙江省农村集体经济管理平台（以下简称“三资”系统），待线上审批后，完成系统报账。

为加强报账员队伍管理，促进村集体“三资”管理规范化、制度化，2021年以来，区农业农村局出台《柯城区村级报账员管理办法（试行）》（以下简称《管理办法》），明确报账员招聘、任职、监管、考核等内容，尤其在数字化应用方面提出更高要求。

在《管理办法》的指引下，航埠镇探索实施“镇考村聘、异地使用”的报账员队伍管理模式。今年2月，该镇通过公开招考程序，招录了32个行政村的报账员，成为全区第一个采用招考方式招聘全部行政村报账员的乡镇。严冬冬即其中一员。

“老报账员告诉我，以前报账要找村书记、镇三资中心负责人及相关人员签字，流程

繁琐。”严冬冬感慨，现在有了“三资”系统，他只要把票据、合同等资料上传到系统，十几分钟即可完成财务审批，大大提高了工作效率。

“原先的村报账员存在年龄偏大、文化程度较低等问题。”航埠镇农业农村办公室主任胡胃枫介绍，如今全镇32名村报账员一次性“大换血”，平均年龄从60多岁降至47岁，且均持有会计证或财会等相关从业经历，其中大专以上学历文化程度的有9人。

在白云街道湖柘垅村，去年4月通过“街招村聘”招录的村报账员史书琴已熟练掌握“三资”系统操作。“今年1月，村里需要购置新的电脑和碎纸机，我在平台上申请采办，再通过‘三资’系统线上审批网银支付，省时省力。”史书琴说。

目前，全区共有航埠、万田、新新街道等7个乡镇（街道）采用公开招考方式选聘村报账员。区农业农村局相关负责人表示，通过科学化的公开招聘，既大幅提升报账员队伍的整体能力和素质，使人员队伍精简化、专业化、年轻化，也助推了“清廉村居”建设。